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Fővárosi nivon álló kirakatok
hoztak elevenséget a Magyar Hét alkalmából a nyugalmas 

pat-iarchális bajai kereskedelembe.
Ünnepélyes keretek között nyílott meg a Magyar Hét akció Baján. 

Magyar árukból remek kirakatok csábítják vásárlásra a bajai közönséget.
Szombaton megkezdődött a 

Magyar Hét. Friss szint kapóit 
az ucca . s az uccák forgalma. 
Üdeség, elevenség, élet árad a 
hirdető oszlopokról, a falakról és 
főleg, a kirakatokból. A lélekhez 
és az értelemhez szóló felírások, 
jelmondatok. Vásárlásra buzdító 
ötletek. És mindez a keret arra 
szolgál, hogy ráterelje figyel­
münket a magyar termelés ké­
szítményeire, melyek diadalmas 
hadjáratban elfoglalták vala­
mennyi kirakatot, de nagyrészt 
elfoglalták a boltokat is, való­
sággal kiverve belőlük az idegen 
portékát.

A magyar termelés nagy se­
regszemléje ez a Magyar Hét. 
Örül a lelkünk arra a gondolatra, 
hogy a magyar ipar avval a 
büszke öntudattal mer a szcmlét- 
tartó generális: a fogyasztókö­
zönség elé állani, hogy ma már 
minden tekintetben versenyképes 
és már nem követel áldozatot és 
lemondást, amikor a maga por­
táján sürgeti a maga jussát. A 
maga érdekében, a magyar mun­
kás érdekében és az ország ér­
dekében. A magyar termelés nem 
kér egyebet a társadalomtól, 
mint azt, hogy nyissa ki a sze­
mét, hasonlítson össze és ha az 
összehasonlítás nem a mi hát­
rányunkra üt ki, száműzze leiké­
ből a még mindig ott terpesz­
kedő nemzetrontő előítéletet.

A Magyar Hét ma már bátran 
mer kopogtatni a bíráló értelem 
ajtaján. De a magyar lelkiisme­
ret kapuját is döngeti. Azt kér­
dezi : helyes-e, ha a magyar ter­
melés egyenlőrangu volta mellett 
saját véreink rovására tovább 
tápláljuk az idegent? Helyes-e, 
okos-e, ha a magyar munkás 
kezéből kivesszük a falat kenye­
ret és odaadiuk idegen országok 
munkásainak? A magyar keres­
kedelmi mérleg egyre növekvő 
számadata ostorcsapás a magyar 
társadalom arcába, beszédes bi­
zonysága annak, hogy mind mé­
lyebben süllyedünk bele a kül-

; földtől való félés posványába. A j 
I Magyar Hét megmutatja nekünk, j 
; hogy ebbe a rabigába ma min- j 
j den igaz ok nélkül hajtjuk a 
í nyakunkat, hogy ma már pusz­

tán nyegleségből megszokásból 
támaszkodunk arra a mankóra, 
amelyet annak idején a kezünkbe 
nyomtak.

i Ezt mondja a Magyar Hét. De 
nem kelemetlenkedő, házsártos 
módon. Nem terméketlen nega- 
tivumokkal dolgozva. Nem meddő 
szemrehányások rideg számláját 
tartva szemeink elé. Hanem kel­
lemes, lelkeket gyönyörködtető j 
módon. Napsugárban fürödve. ! 
napsugárban ftirösztve. A magyar í 
termelés nem sötét özvegyi gu- | 
nyában, könnyáztatta arccal ]á- ! 
rul elénk. Ragyogva az egész- '• 
ségtől, pirosán a reménységtől, 
szinpompás öltözetben közeledik i 
felénk. Itt vagyok: ragyogok, i 
Mond meg magad, nem vagyok-e j 
szebb annál a másik leányzónál?

A Magyar Hét igazságot fog 
szolgáltatni a magyar termelés­
nek és hasznára válik a magyar 
nemzetnek.

Az. akció bajai 
előkészületei.

Amikor a Magyar Hét jelentő­
ségéről elmélkedünk, egyúttal rá 
kell terelnünk a közönség figyel­
mét a Magyar Hét akció bajai 

i eseményeire is. A kirakatrende- ; 
zési versenv különösen meg- ■ 
mozdította a kereskedőifjak lel- 

' két. Némely bajai üzletben már 
hetek óta készülődtek a segédek,

I hogy minél ötletesebben oldják 
1 meg a kirakatrendezést, hogy az 
i minél feltűnőbb legyen s művészi 

egyszerűségével is megfogja a 
I nagyközönség érdeklődését. Na­

gyon sok szép, ízléses és míivé- 
; sziesen díszített kirakatot lehet 
j látni telve a magyar ipar pro- 
I duktumaival. Csaknem az összes 
I belvárosi üzlet külön speciálisan 
j magyar kirakatot rendezett még 
j akkor is, ha nem is vett részt 
; a kirakatrendezési versenyben

Pénteken és szombaton egész 
napon át folyt a kirakatok ren­
dezése : az előkészületek utolsó 
simításai folytak. Minden kirakat 
hatalmas papírokkal volt elföd­
ve, jeléül annak, hogy ott belül 
a Magyar Hétre készülődnek. 
Szombaton este és éjjel azután 
villanyfényben égve teljes szép­
ségükben tárták fel a közönség­
nek gazdag anyagukat a kiraka­
tok, amelyek ízlésesek, csábítóak, 
vásárlásra inger!őek és a kirakat 
rendezési művészet példái.

A publikum hullámzott 
a kirakatok előtt.

Már szombaton este a közön­
ség nagy csoportjai járták be a 
belvárost és gyönyörködő sze­
mekkel szemlélte a kirakatokba 
kitett sokféle magyar árut. Leg­
több nézője természetesen az 
Eternit-pavilion színes lámpák­
kal megvilágított kirakatainak 
volt, azonkívül a Fenyves Áru­
ház két kirakatának, amely a 
legelőkelőbb fővárosi üzleteknek 
is díszére válnék, a Fischeri Pál- 
féle férfi és női divatüzlet kira­
katainak. Itt csodálatosan művé­
szi és stílusos volt a két fehér 
ingből kiráncozott Nagy-Magyar- 
ország: a Dunát és a Tiszát két 
nyakkendő ábrázolta benne. Káp­
rázatosán színes és ötletes volt 
Farkas Mihály üvegkereskedőkét 
kirakata, bámulatos volt és nagy- 
feltűnést keltett Reich Farkas 
Fiainak ízléses, fehér árukból 
álló kirakata, igen jó Ízlésű ki­
rakatrendezőről tanúskodik a 
Reich Bernát cég három kira­
kata Külön ki kell emelnünk 
Táncos Ernő festékkereskedő ki­
rakatában a zománc és bronz­
festékekből és a színek skálájából 
kimozaikozott magyar koronát, 
amely Bukovinszky János rend­
kívüli ügyességéről tanúskodik. 
Ügyes és stílusos volt a Denne- 
berg testvérek kézműárukereske- 
désének két kirakata Nagy kö- 
könség csodálta meg a Csau- 
schcr féh. gépkereskedést, a Kat- 
tarinka-féle cipőüzletet, amely

pompás volt most is, mint min­
dig, ezenkívül a Henerári Imre és 
Klein és Stráhl ftiszerkereskedő 
cégek fővárosi nivöt meghaladó 
kirakatait, amelyek még véletle­
nül is magukra vonták a közön­
ség figyelmét, remek Ízlésről ta­
núskodott a Városi Drogéria ki­
rakata, nagyon hatásos volt a 
Haiász-féie kalap és divatáru- 
üzlet, a Fecske-Áruház, a Gólya- 
Áruház, egyszerű és ízléses volt 
Csáby Károly és Blumberger Ár­
min kirakata, feltűnt a Mi Bol­
tunk négy, vagy öt kirakata, tet­
szett a Cserba füszerüzlet, Radó 
Jenőnek és Fekete Istvánnak 
készruhákból álló megvilágított 
üzlete, Schnetzer Ernő üvegke­
reskedése, a Simonovics-féle 
üvegkereskedés, Bruszt Lajos 
divatáruüzlete, Bruszt József rá­
dióalkatrész kiállítása, a Köztiszt­
viselők üzlete stb, amiket ha 
mind fel akarnók itt sorolni, 
nem volna se vége, se hossza.

Az Eternit-pavillonban a leg­
nagyobb feltűnést keltette a Ba­
jai Posztó és Takarógyár helyi­
sége, amelyben pompásan hatott 
a színes ruhákból kirakott fel­
kelő nap, amely szétlöveli ruha- 
szinekkel a sugarait. Alatta ru­
hából Nagy-Magyarország tér­
képe volt kirakva. A kettő együtt 
Nagy-Magyarország feltámadását 
jelképezte. Alatta egy örökégő 
volt, amelynek piros pántlikák­
ból álló lángnyelveit alulról ven­
tillátor libegtette. Ez viszont a 
lángoló hazaszeretetei szimboli­
zálta.

Igen ötletes és frappáns vqlt 
a posztógyár! kirakatnak ez a 
merész elképzelésű beállítása, 
ami kifelé azt is jelentette, hogy 
aki pedig szereti hazáját, az el­
sősorban magyar gyárak termé­
keit vásárolja.

A fényképész-ipar is 
kitett magáért.

A kirakatok nagy része direkt 
szenzációs. A bajai kereskedők, 
noha évszázados múltú, patriar­
chális keretek közt működő üz­
letek vannak Baján, most vizs­
gáznak le a modern, friss, len­
dületes kirakatrendezésből, ami a 
legpregnánsabb reklám, amint 
beleszaladnak a díszes kirakatok 
a közönség szemébe.
A kirakatrendezések során rá kel! 
még mutatnunk a fényképész

Finom kötött áruk
Úri divat újdonságok

Szavatolt minőségű cipő

FENYVESI ÁRUHÁZBAN.
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ipar fejlettségére. A főuccán az 
uccasarkokon és középületeken 
remek fényképek hívják fel ma­
gukra a figyelmet. Nesselrotth 
Berné imák es Perger Vincének 
a fény kép-készítményei szenzá­
ciósa x és a főváros legelegán­

sabb fotómühelyeinek fotográfiái­
vá! is felveszik a versenyt. A 

, késő éjszakáig voltak rmgvilá- 
gitva úgy az üzletek, mint az 
Eternit-pavillon s a publikum 
nagy rajokban járt egyik bolt 
kirakattól a másiknoz.

A Magyar Hét akció vasárnapi 
megnyitása.

A Magyar Hét akció bajai , 
megnyitása vasárnap délelőtt 11 i 
órakor zajlott le az Eternit-pa- j 
Villon előtt hatalmas közönség j 
jelenlétében. A városháza bal- | 
konján Nesselróth Bernát fotog- j 
rafálta szorgalmasan az egybe í 
gyűlt lelkes tömeget. A város­
háza egyes ablakaiban hivatal­
noknők fejei bukkantak ki. A 
közönség soraiban ott láttuk dr 
Vojnics Ferenc polgármestert, az 
egész magisztrátust, Major Jó­
zsef min. tan. pénzügyigazgatót, 
a társadalmi egyesületek veze­
tőit, a törvényhatósági, közgaz­
dasági. valamint pénzügyi és ke- , 
reskedümi élet előkelőségeit.

Tizenegy órakor érkezett meg 
Bisztray-Baiku Gyula főispán, 
akit az Eternit-kirakat előtt dr 
Bajai Ernő, az Omke bajai cso­
portjának elnöke üdvözölt a kö­
vetkező szavakkal:

Mcltóságos Főispán Ur!
M'don a szegedi kereskedelmi 

és iparkamara az Omke bajai 
kerületét bízta meg a Magyar 
Hétnek Baján való megrendezé­
sével, aggodalom fogott el ben­
nünket, mert azt hitűik, hogy a 
fontos missziót nem fogjuk tudni 
kellően betődeni és ellátni. Lel­
kes kereskedő társaink azonban 
annyira magukévá tették a szép 
gondolatot, olyan áldozatra-kész 
módon fogtak hozzá megrende­
zéséhez, mint ezt a pavilion és 
a szebbnél-szebb kirakatok mu­
tatják, hogy véleményem szerint 
a siker — bár a kezdet arányai­
hoz mérten — biztosítva van. Lel­
kes megmozdulásukat nem kis 
mértékben elősegítette a bajai 
hatóságok vezetői és elsősorban 
Főispán Urunknak buzdító támo­
gatása. (Lelkes éljenzés!)

Iyettes polgármestert, dr Vajda
■ Gyula női és Legányi Dezső fiu- 

felső kereskedelmi iskolai igaz­
gatókat, Bencze Béla és Nagy

■ Márton műszaki tanácsosok, azon­
kívül Éber Sándor festőművész, 
Gáspár János gimnáziumi és Ba­
logh S. Károly polgári iskolai 
rajztanárokat, hogy lépjenek elő 
és művészi szempontból bírálják 
el kirakatokat s ugyanezt megtették 
azután este is villanyfény mel­
lett, amikor minden üzlet meg­
világítva impozánsadban bonta­
kozott ki a sötétségből.

Először az Eternit pavilion he­
lyiségeiben tekintette meg Biszt- 
i ay-Balku Gyula főispán az Eter­
nit kiállítást, amelyről igen elis­
merőleg nyilatkozott Azt mon­
dotta, hogy már épített Eternit­
tel, de most ismét avval épít, 
mert olyan jónak bizonyult. Ez­
után kézbe vette az egyes Eternit 
típusokat s úgy konstatálta azok 
príma minőségét. Utána a Gerté 
kozmetikai s vegyipari r. t. kiál­
lított készítményeit, majd Bajai S. 
József szobrász alkotásait, majd 
a Grünhut cementárugyár és a 
Zádor-bazár kirakatát nézte meg. 
Nagy elismeréssel szólt a főispán

A kereskedők munkája is hazafias ténykedés.
E buzdító támogatásban biztos 

zálogát látjuk annak, hogy ha­
tóságaink értékelik a kereskelem 
honmentő fontosságát és én meg­
győződésből állítod és fennen 
hirdetem, hogy a magyar keres­
kedő, ki a mai viszonyok között 
hazánk gazdasági felvirágoztatá­
sában eredményesen tevékenyke­
dik, végez olyan hazafias mun­
kát — és itt a hazafias szón a 
hangsúly — mint bármely más 
társadalmi osztály, vagy faktor, 
mely esetleg azt hangosabban 
hirdeti. Reméljük, hogy a „Ma­
gyar Hét“ által megpecsételt 
együttműködése hatóságainknak 
és a szabad pályán működő ke-

A főispán megnyitja a Magyar Hetet.
Az üdvözlésre Bisztray-Balku 

Gyula főispán a következő be­
széddel válaszolt:

Kedves Közönség!
A „Magyar Hét“ ünnep. Ün­

neplése a magyar munkának. Na­
gyon komoly tartalmú ünnep, 
amely akkor fogja elérni a cél­
ját, ha majd hétköznappá válik. 
Ha majd nem lelkes felbuzdu­
lásként, hanem mindennapi gon­
dolkodásul, magától értetődő 
cselekvésként fog jelentkezni

Mi voltakép a „Magyar Hét“?
Küzdelem. Küzdelem a bizal­

matlanságra hajló magyar nép 
egyik legnagyobb hibája ellen: 
hogy önmagával szemben a leg­
bizalmatlanabb.

A „Magyar Hét“ propaganda. 
Bemutatása annak, hogy bizal­
matlansága mennyire nem jogo­
sult. Igazolása annak, hogy a 
magyar teremtő erő ipari téren is 
jeleset, versenyképeset produkál.

De a „Magyar Hét“ még mé­
lyebb tartalommal is bir: meg­

szabó Ferenc aranykoszorus asz­
talosmester remek butorkészit- 
ményeiről és művészi asztallap 
s képkeret intarziáiról. Hossza­
san időzött a főispán a Bruszt- 
rádióüzletben, ahol a rádióalkat­
részeket szemlélte meg s végül 
a pavilion legszenzációsabb he­
lyiségéhez, amely a Bajai Posztó 
és Takarógyár kiváló s a külföl- 

1 di szövetgyárak termékeivel is 
feltétlenül versenyző produktu­
mait foglalja magában A főis­
pán bement a kis helyiségbe s 
megianógatta úgy a kiállított női, 
mint férfi szövettípusokat s le­
szögezte, hogy örömmel állapítja 
meg, hogy a bajai posztógyár 
külföldi relációban is verseny- 
képes textiliákat gyárt, amivel 
könnyű lesz most már meghódí­
tani a magyar, elsősorban a ba­
jai közönséget.

A pavilion megtekintése után 
az Erzsébet királyné ucca, majd 
a báró Eötvös uccák, a gróf Zi­
chy Bódog tér és a Vörösmarthy 
Mihály uccábati levő kirakatokat 
szemlélte végig a főispán és a 
kirakatrendezési zsűri, amely a 
verseny eredményét egy hét múl­
va hozza nyilvánosságra.

Fávietett

-U »*»•<■ II ■

Rablót fogtak vasárnap este a vásártéren.

reskedelemnek az egész ország­
ban állandó marad és közelebb 
viszi a régen várt anyagi jólét­
ire z szegény Magyarországot.

A „Magyar Hét“ elméleti is­
mertetésén már túl vagyunk, most 
jöjjön a valóság: az élet. Arra 
kérem Főispán urunkat, mint a 
„Magyar Hét“ rendező bizottsá­
gának elnökét, hogy a bajai „Ma­
gyar Het“-et nyissa meg és en­
gedje meg, hogy egy s-őrséta ke­
retében bemutathassuk a ver­
senyben részt vevő kirakatokat 
és azt az eredményes propa­
ganda munkát, melyet a hajai 
kereskedők a „Magyar Hét“ si­
kere érdekében végeztek.

Vasárnap este negyed nyolc- 
órakor hangos jajveszékelés és 
segélykiáltások hangjára lettek 
figyelmesek a vásártéren járó­
kelők.

— Segítség! Elrabolták a reti- 
külömmel a pénzemet és az ima­
könyvemet !

A közönség soraiból többen 
odafutottak. Az elsők közt volt, 
akik segítségül siettek, Grosz 
Oszkár gabonakereskedő, aki az 
alkalmi rabló után vetette magát. 
A rabló azonban előnyt nyert s 
kifelé futott a malom felé.

Most már az üldöző is segít­
ségért kiálltott, hogy fogják meg 
a rablót. A következő pillanatban 
a nagy zajra egy rendőr jött a 
malom felől, akinek a karjaiba 
futott. A rendőr elfogta a kerge­

tett fiatalembert és összekötözte.
Első pillanatban azt mondotta, 

hogy Sörösnek hívják, kitűnt 
azonban, hogy Osztrogonátz Gyula 
a neve, 23 éves dologkerülő csa­
vargó, aki lopás és betörés miatt 
volt már büntetve.

Osztrogonátz rátámadt egy 
idős asszonyra, Oszíronics Géza 
kőművesnek temetőből hazafelé 
tartó özvegyére s kikapta kezé­
ből a retikült s az imakönyvet, 
amikkel elfutott. Az elrabolt hol­
mit azonban már nem találták 
meg nála, mert hajsza közben 
eldobta magától, amiket a kocsi- 
uton meg is találtak.

A rendőrség letartóztatta s 
holnap átkísérik a kir. ügyész­
ségre.

jelölése a „Magyar Feltámadás" 
utjának is, amelyre akkor lépünk, 
ha nemcsak felismerjük, de még­
is becszüljük és a szivünkbe 
zárjuk minden vonalon a magyai 
tehetséget, a magyar akarást, a 
magyar produktivitást.

A „Magyar Hét“ üzenet. Har­
sány üzenet a bányák sötétsé­
gébe, a műhelyek zajába, a gyá­
rak dübörgésébe, hogy hitünk, 
bizalmunk s a szivünk is vele­
tek, akik lelket leheltek a puszta 
anyagba !

Abban a reményben, hogy a 
magyar közönség nemcsak meg­
érti, hanem magáévá is teszi és 
megvalósítja ezt a nemcsak ijpép, 
de gyakorlati nemzet mentő gon­
dolatot, a „Magyar Hét“ bajai 
akcióját megnyitom. (Nagy él­
jenzés.)

Megkezdődött a kiraka­
tok versenyelbirálása

Ezután dr Bajai Ernő zsűri- 
elnök felkérte" a kirakatrendezés 
versenybiráló zsűri-jenek tagjait 
és pedig dr Puksás Dezső he-

Képkiállitás Baján.
Már beszámoltunk arról a ki­

állításról, melyet a most élő leg­
nagyobb művészek alkotásaiból 
rendezett Olaszy Sándor festő­
művész. Most, hogy a képek tel- 

j jes elrendezést nyertek a Nem- 
; zeti Szálloda dísztermében, bon- 
1 takozik ki teljesen a kollekció 

értéke. Csaknem minden szereplő 
— arrivé. Oly nevekkel találko­
zunk, melyek vidéki kiállítás ke­
retén belül ritkán szerepelnek. 
Nem zárt társaságok vonulnak 
fel, hanem midazok, akik a mai 
magyar művészetet reprezentál­
ják. A művészet, mely az élet 
költői átálmodását, a mai érzé­
sek felfokozását, a szenvedések 
meseszerű tükröződését jelképezi, 
kiragad bennünket a jelen kicsi­
nyes és nyomasztó hangulatai­
ból, önmagunkról megfeledkezve 
a mindennapi élet keserveitől 
megszabadítva ott állunk az ide­
alizáló világ kellős közepén és a

j művészekkel együtt gyönyörkö- 
j dünk a természet és élet roman- 
: tikus szépségeiben.

Perlmutter Izsák, a világhírre 
szert tevő magyar művész két 

I értékes vászonnal szerepel. Az 
I egyik a „Mű terem sarok“ a le­

egyszerűsített formákon keresztül 
hatalmas, drámai erővel él a 
fény, sötét és mély tónusában. A 
másik az ő színes palettájának 
egy darabja; a „Pihenő leány“ 
a plian aire játéka, az ezer han­
gú skálán játszó művész kis mű­
remeke.

Deák Ebner Lajos, a nagy 
szolnoki mester ritkán megfestett 
témája: a „Balatoni strandon“ 
még a művész legszebb idejéből 
való. Poll Hugó két remekműve, 
a „Strandélet“ és a „Pihenő fa­
vágó“ frappáns kincse az ő egyé­
ni művészetének. Szint lát min­
denütt, a napsütésben ép úgy, 
mint az árnyékban. Mindenütt a 
színgazdagság fogadja a szemet, 
amely felfrissül látásán és gaz-
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Bajai Cementárugyár R. T. Baja.
Gyártelep: Világos u. 8. (Aatvásártér) Iroda: Dr Bajai Ernő, Haynald u. 13. Telefon 223.

Ajánlja kitűnő minőségű gyártmányait: mozaiklapokat, cementlapokat, cemcncserepet, kiPgvűrűket, cementcsóveket 
minden méretben, betonkeritéseket és mindenféle cementárut. — Mükőmun<ák szakszerű kivitelben — Állandó

raktáron : Úszódi dunakavics, cement, műkőzuzalek. cementfesték -------- - -............-
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Győződjék meg, hogy férfi és női ruháit a világhírű 
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dag változataival a hangulatok 
sokféleségét teremti Marcii Ma­
jor Jenő az irizáló színek az 
odalehelt szinfinomságok, a' lá­
gyan zsongó szinmelódiák köl- 
tője. A „Napkelte a bajai Duna- 
agban , „Esn után“, „Napsüté­
ses utca“, „Őszi ború“ egy-egv 
gyöngyszeme annak a sornak, 
melyet ő a táj, a természet ezer­
arcának festője alkotott. Meglesi 
mindenütt az anyag ezüstben ra­
gyogó fényét, melynek gyöngéd 
tónusát, mint valami lehellet finom 
patyolat fátyolt ráborítja minden­
re, amit fest, hogy az alól halk 
melódiák törjenek elő. Krusnyák 
Károly a magyar nép legjelleg­
zetesebb festője két szép vá­
szonnal az „Üres a pohár“ és 
„ Estebéd“ szerepel. Vigh Berta­
lan a kiváló figuralista szingaz- 
dag képével ad Ízelítőt kiforrott 
művészetéből.

Nem lehet minden névvel fog­
lalkozni, csak egynéhányat em­
lítünk : Iványi Grünwald Béla, 
Aldor L. János, Pólya Iván, Kár- 
Páthy Jenő, Szánthó Mária, Asz­
talos Gyula, Náray Aurél stb. 
Olaszy Sándor a kiállítás veze- 
tőja is megkezdte már a bajai

I köZl sakkmérkőzés első fordu- 
I 'óját lejátszók Az első találko- 

z<js 8 :4 végeredménnyel végző- 
a Bajai Sakk-Kör javára. A 

mérkőzésről holnap közlünk rész­
letes tudósítást.

közönség köréből egynéhány 
portré elkészítését a kiállítás he­
lyiségében. A kiállítás nyitva van 
reggel 9-től este 8-ig belépődíj 
nélkül. J

hírek.

Kuli pok

ncék

A
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GRIÜT

— A Ljszt Ferenc-Kőr ma 
esti hangversenye. Mi, hétfőn 
este fél 9 órakor pontosan kez­
dődik L’hewinne József a világ 
egvik legnagyobb zongoraművé­
szének Liszt Ferenc-Köri hang­
versenye a Nemzeti Szálló ter­
mében. Már csak néhány jegy 
kapható.

— A Bajai Daloskör, ma
este 6 órakor összprobát tart. A 
tagok pontos megjelenését kéri 
az elnökség.

! — Győztek a bajai sakkozók
I Vasárnap délután hat játékossal 
! érkezettt meg Schiffert Ferenc 

főtitkár vezetésével a Kiskun- 
halasi Sakk-Kör, hogy a két vá- 

I r°s között megrendezendő város-

— Akinek a gyomra fáj,
tielmiiködése megrekedt, étvágya 
nincs, azoknál egy pohár ter­
mészetes „Ferenc József“ keserü- 
viz éhgyomorra véve biztosan 
előmozdítja a gyomor és a belek 
működését s ennek következté­
ben csakhamar a megkönnyeb­
bülés jóleső érzése tölti el a be­
teget. Az orvosi szakirodalom 
kimutatja, hogy a Ferenc József 
viz a máj és a végbél felé irá­
nyuló vértódulásoknál, valamint 
aranyérnél és prostatabajoknál is 
áldásos hatást fejt ki. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban 
és füszerüzleíekbe.u.

— Körözés. A bajai állam- 
rendőrkapitányság elrendelte Ko­
vács György csavargónak a kö­
rözését, akinek Pasalaj csufneve 
van s aki a napokban Baján 
többrendbeli betörést követett el, 
s innen megszökött ismeretlen 
bei v re. Az illető személy leírása: 

j 40 óves, 168 cm. magas, szürke 
í szemű, barna hajú és bajtiszu A 

bajai rendőrkapitányság távirati­
lag kereste meg a szomszédos 
városok rendőrségeit.

- Tánciskola. November 4-én, 
vasárnap este a legújabb divatos 
táncok bemutatása. Ha jól akar 
mulatni az idei bálákon, ezt csak 
úgy érheti el, ha megtanulja a j 
legújabb divatos táncokat: a j 
Tangót, a Tvisth Jalebluest An- , 
gol-valzét és a Tompsot. Külön- ! 
órák és külön exclusiv-csopor- 
tok. Megbeszélések a tánciskolá­
ban az Ipartestület nagytermében 
naponta d. u. 5—7-ig. Laky tánc­
tanár.

Hungária—Teplitzer FK 4 • 4 
(3:1.)

Bocskay—Nemzeti 3:1 (0:0.) 
Ferencváros —Sabária 4:2 (3:1.)
Újpest—III kér. 5:0 (2:0.)
Rákospalota—Terézváros 3:3.
Józsefváros—BAK 2:1.
Attila—VÁC 6:0 (1 :0)
Pécs-Baranya—Turul 2:2 (2:1.)
Kanizsa—Soroksár 1:1 (1:0)
ill. kér.—Világosság 4: 1. MTK 

BSE 2:2, Törekvés—Posta 1:0 
ÜTE—33. FC. I : 0, FTC—URAK. 
2:0, Újpest-Szemere 5:0, Fe­
rencváros—Dobo 2:1.

Vidéki eredmények.
Bácsalmási SC - Szigetvári AC 

2:0. MAE KTSE. 1 :0. PVSK— 
PSC 3:0, PEAC-PAC. 4:2 
KAC- BSE. I : 0, BMTE-BPSK. 
4: 1. Szekszárdi Turul SE-Ba­
jai Bácska SE. 1:0. A Bajai 
Zrínyi —ETC. mérkőzést a Zrí­
nyi lemondta Bátaszék javára.

1 1666—1928. korh. szám.I
I Áriejtési hirdetmény.

Baja város közhórháza 1929. 
évi mintegy 10 000 kgrni. mar­
hahús, 30C0 kgrm. borjúhús, 
1000 kgrm sertéshús szükségle­
tének biztosítására 1928 évi no­
vember hó 26-án délelőtt 10 óra­
kor nyilvános árlejtést tart.

A kórházigazgatósághoz cím­
zett, kellőképpen felbélyegzett, 
zárt írásbeli ajánlatok „Ajánlat 
Baja város közkórháza 1929 évi 
marha, borjú és sertés szükség­
letének szállítására" jelzéssel el­
látva a kórház gazdasági hivata­
lában adandók át.

A husnemünek első minősé­
gűnek kell lenni és 10 százalék­
nál több csontot nem tartal­
mazhat.

Vállalkozó cég mindenkor jó 
egészséges állapotban levő mar­
hából származó húst köteles szál­
lítani. Bika, bivaly, növendék 
marha, vagy tehénhus nem fo- 
gadtatik el.

l-ső osztályú hús alatt értendő: 
fartőhegy, csipőfartő, hátszín, ke­
resztfartő, csontos oldalas, vé­
kony hátszín mint leveshusok, 
továbbá rostélyos, felsál, ramsíeak 
és vesepecsenye mint pecsenye- 
húsok.

Ajánlattevő tartozik az á rí ej - 
tést megelőzőleg a szállítandó 

j mennyiség után esedékes összeg 
i - százalékát bánatpénz gyanánt 
j készpénzben, vagy takarékpénz- 
i !óii betétkönyvben a kórházpénz- 
j tárnál letétbe helyezni, mely bá- 
j natpénz a szállítás elnyerése 

esetén óvadékképpen 5 száza­
lékra egészítendő ki.

A kereseti követelés fél hő na­
ponkint vállalkozó II od és Ill-ad 
Pjku belyegilletékkel ellátott nyug­
tájára forgalmi adó felszámítása 
nélkül fog vállalkozónak a kór­
házpénztár által kifizettetni.

Elkésetten beérkezett, vagy 
hiányosan felszerelt ajánlatok fi­
gyelembe vétetni nem fognak.

Ajánlat tehető megállapított 
egységárban vagy pedig oly mó- 

I dón, hogy a vállalkozó kijelenti, 
hogy a kórházigazgatóság által 
hivatalos adatok alapján megálla- 

i pitott mindenkori átlagos piaci 
í árból husnemenkint milyen en- 
i gedményt hajlandó adni.

A vállalati feltételek a hivata- 
I los órák alatt a kórház gondnoki 
’ hivatalában megtekinthetők.
I Baja, 1928. november 3.

Dr Róna Dezső 
 igazgató.

zemélyszállitAki és

Gyű1
Várói

Szerkesztői üzenetek
Érdeklődő, Baja. A „Gon­

dolatok a Magyar Hét alkalmá­
ból, amelyek mindenkit érdekel­
nek“ cl mii vasárnapi vezércik­
künket dr Tonelli Sándor sze­
gedi kereskedelmi és iparkamarai 
főtitkár irta a Független Magyar­
ság részére.

Ez legyen a magyar nép jelszava

Magyarország nagy s népe boldog 
csak akkor lesz, 

Ha minden lakója magyar árut vesz.
Saját érdekében győződjék 

meg, hogy

Molnár
ruhákat vegyileg legszebben
tisztit s fest.
Gallérjai, kézellöi habfahér * magas 

fényűek,
S minden magyar által büszkén 

viselhetőek.
Plisszé Gouvré.
Üzletek: BAJA, Erzsébet kir. 
u. 16. BONYHaD, TOLNA 

SZEKSZÁRD

S3
teherautó fuvarozási 

vállalat
j BALOG ANDOR Baja, Árpád u. 6. 

(Sugovica part) Telefon 342.
I Van szerencsém a t. közönség 
| szives tudomásara hozni, hogy ké­

nyelmes személyautóval vidékre és 
helyben esetleg több személynek a 
szállítását, úgy teherautóval min­
dennemű áruknak fuvarozását a 
legméltányosabb áron eszközlöm.

Gyékény
sodrony
cocus

lábtörlő olcsón 
beszerezhető

UTRY PÁL Fiainéi
Erzsébet hír. u. 38 Tel. 880.

r“ mJ&m “ ZL "

Nov. 7. szerda Csak 2 napig Nov 8. csőt.
TOLSZTOJ LEÓ gróf világhírű regénye.

Karenina Anna
Minden idők legszebb filmregénye 12 felvonásban. 

Főszerepben: Greta Garbó és John Gilbert.
Alatkerl a mellényzsebben

Metró burleszk 2 felvonásban.
Kísértetek kabaréja.
Metró burleszk 2 felvonásban.

CORSO 3k£QZI
- Nov- 8 An> csütörtökön d. u. 6 és este fél 9 6.

Fehér apáca
Minden idők legnagyobb filmregénye 16 felvonásban. 

Főszerepben: Lilian Gisch és Ronald Colmann.

Elgörbített éjszaka
Sláger burleszk 2 felvonásban.

— Híradók. —
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Szűcs- és 
szőrme árukban

HOLCZER
(Baja, Erzsébet kir. u. 24. sz.)
vezet!

ízléses I
Divatos I 

Olcsói
Javítások és átalakítások is 

vállaltatnak.

Értesítés!
Irodánkat Tóth Kálmán ucca j 

3. sz. alól Ttirr István ucca 9. j
sz. alá (a szerb templommal j 
szemben) helyeztük át.

Tisztelettel felkérjük, hogy 
bennünket továbbra is bizalmá­
val megajándékozni és a jövő­
ben is, mielőtt bármely ágazat­
ban biztosítást kötne, ajánlatté­
tel végeit felszólítani szívesked­
jék és már előre is biztosítjuk, 
hogy előnyös feltételeinkkel és 
olcsó díjtételeinkkel igyekezni fo­
gunk legmesszebbmenő igényeit 
kielégíteni.

Teljes tisztelettel
Pénzintézetek Országos Biz­

tositó R.-T. Bajai Főügy­
nöksége.

„KALOR“ 
a kályhák 

királya
előnyösen beszerezhető.

U T R Y - n á I
Erzsébet kir. u. 38. Tel. 280

Bajavidéki Közgazdasági Bank
palotájában az emeleten egy 4—5 

szobás teljesen modern
lakás

azonnal bérbeadó.

HATTYÚ
m o s ó d a

Baja, Péter Pál ucca 1. sz.
(B Plébánia-templom m6o5tt).

Baján az első, legszebb 
és legolcsóbb tükörfónges 

ing, gallér, kézelő és minden­
nemű fehérnemű tisztítás.

Gallértisztit** 1 db. 15 f.

Könnyű, törhetet­
len, viharálló, fagy, 
víz és tűzmentes 

a valódi
Hatschek-íéle
Eternit.

Javitásmentes az 
ETERNIT háztető

Remington
Írógépek, elismert legjobb minőségben, 

18 havi részletfizetésre.

Képviselet: jvunkéi és Horvá-thnát

Szőrmedlvat, ami a bajai 
hölgyeket érdekli!

Városunk hölgyközönségének nehéz gondot okoz, hogy vájjon 
hol szerezze he a 'téli szörmeszükségletét. Mert igen fontos, hogy 
elsőrangú szőrmét kapjon feltétlen megbízható cégtől Mink, akik 
jól ismerjük városunk szülöttjét, Reichenberg szuesmestert, nyu­
godtan ajánljuk Baja lakosságának, mert biztosak vagyaink abban 
hogy kipróbált jó kiszolgálásban lesz részük A külföldi tanulmány 
utján szerzett tapasztalatai nagy előnyére sz Igainak vásárló

Tehát bajai hölgy csak Reichenberg szűcsmester és szőrme- 
áruház tulajdonosnál vásároljon. Budapest, Belváros IV, Hajc- 
utca 16. Sütő-utca sarok. Teljes tisztelettel

REICHENBERG JAKAB
szűcs mester

Budapest, IV, Hajó-utca 16—18

MEGÉRKEZETT
í i g a legújabb tipusu 500 köbcentis PUCH „JAP

motorkerékpár
Megtekinthető a körzetképviseletnél:

Bohner és Társai cégnél,
Baja. Telefon 256.

BÚTOR olcsón
12 havi részletre beszerezhető

Szabó Ferenc
müasztalosnál Baján, Bartsch ucca 4. 

Butorraktár Kossuth Lajos ucca 11. 
Telefon 240

Grauaug Antónia
nyelviskolája
és továbbképző tanfolyama

Szent István tér 11.

Hirdetés.
Értesítjük igen tisztelt ügy­

feleinket. hogy dr Moder Géza
ur barátságos megegyezés foly­
tán megszűnt bajai vezérügynök­
ségünk vezetője lenni, azonban a 
jövőben is részesíteni fogja érté­
kes támogatásában bajai főügy- 
nökségünket.

Baja városára kiterjedőleg
helyi főügynökséget létesítet­
tünk, melynek ellátásával

Nagy Dani urat
bíztuk meg, aki Baján, Petőfi 
ucca 11. sz. alatti irodájában
valamint naponként 11 és 13 ó. 
közt Mátyás király-tér 8 sz. alatt 
a Független Magyarság szer­
kesztőségében, a t. közönség 
rendelkezésére áll.

Régi, tőkeerős intézetünk ál­
talánosan ismert, a biztosítás 
minden ágazatára kiterjedő, ki­
válóan előnyös feltételeit a t. kö­
zönség szives figyelmébe ajánljuk. 

Teljes tisztelettel
A Frankfurti Ált. Bizt. R. T.
és A Frankfurti Élet-Biztositó R. T. 

Magyarországi Fiókigaz­
gatósága Budapest.

Okt. 29-től nov. 5-ig 
reouel fél 8 óráig 

Dr. Geiringer János 
és Lovassy Ödön.

gyógyszerész patikája tart

éjjeli szolgálatot,
Ä2 ügyeletes gyógyszertár 

vasárnap délután is nyitva áll 
» közfinsérs rendelkezésére.

Szőlőoltványok
gyökeres hazai vesszők, fajtisztán, 

legolcsóbban a
NEMZETKÖZI

BORKERESKEDELMI R. T-nál
Budapest, Vili. Kenyérmező ucca 6 

Kérjen Araj illatot

Nyomtatványait
mielőtt beszerezné, kérjen ár­

ajánlatot a CORVIN-nyomdából. 
Baja, Mátyás király-tér 8. sz.

Kapható: 

Kizárólag

Goldschmidt
Lajos

fatelepén,
Baja,Sugovica part

Tpru a - .MOHÁCSI es PUNASZEKCSOl napi árban.
Nyomatott a Corvin-nyomda gyorssajtSpSn Baján,


